

同创全国文明城区 共建杨浦睦邻家园

人工智能时代下的创新创业之路

李开复新书《人工智能》签售会在上海创业者公共实训基地举行

实习生 徐莹娟 宗禾

本报讯 近日,李开复新书《人工智能》签售会在上海创业者公共实训基地举行,李开复现场分享了自己对人工智能的现在与未来的看法。李开复说,如今我们已生活在人工智能时代,人工智能并不像人机围棋比赛那样听起来很遥远,而是就在我们生活的每个角落,比如打开手机里的各个应用,应用背后都是人工智能。因为其对生产效率的大幅改进,人类劳动将部分被替代,人类的生活方式也会得到根本变革。人工智能时代已经来临,但至

于是否会像科幻电影中那样对人类造成威胁,李开复表示人类离那还相当遥远,对于个人而言,我们要做的应当是尽早认清人工智能与人类的关系,了解变革的规律,尽早制定更能适应新时代需求的劳动保障制度、教育制度等,以便更好地迎接新时代的到来。李开复认为,基于人才优势、市场资金优势、坚持多年创新商业模式优势,中国是人工智能最好的生长土壤。“中国学生普遍工科、数学较强,这是巨大的人才优势。另一方面,中国的数据最多,资金充足,同时也有着全球最大的互联网市场,对于人工智

能的探索性,中国往往会采取相对鼓励的路线,这都能促进行业的发展。”为什么要写这本书?李开复说:“人工智能的到来,所带来的改变不仅是一个科技的变化,它对所有的行业都会重新定义与颠覆,我想用所有人都能读懂的方法解释人工智能,希望每一个人都能了解必然发生的这个社会颠覆,让每一个人作好准备。”据介绍,中国(上海)创业者公共实训基地于2016年“打开围墙”后,先后进行了创新走廊建设、南北广场改建、内部空间腾挪等,同时引入新型孵化器,在一定程度上打破了基地与外界的联系,创新创业的氛围更加浓厚。

区委常委会审议学习贯彻市第十一次党代会精神方案

(上接第1版)发展的前列、全市的前列。会议同意对下阶段安全生产工作的安排以及《关于进一步落实安全生产责任追究的实施意见》,并指出,区安委办要进一步提高站位、压实责任、严守底线、消除隐患、铁腕执法、务求实效,确保杨浦一方平安。会议同意《关于加强非公有制企业工会改革的实施意见》以及关于非公有制企业工会改革领导小组成员名单的请示,并指出,区各级工会组织要学习借鉴白新村街道试点工作中好的经验和做法,进一步增强主

体意识、夯实基层基础、扩大有效覆盖、更好服务职工,以非公企业工会改革的系列成效迎接党的十九大胜利召开。会议同意关于建立区未成年人思想道德建设工作联席会议制度的请示,并指出,要通过建立联席会议制度和各个职能部门作用的发挥,更好地关心好下一代的思想道德建设工作,形成合力,推动杨浦未成年人思想道德建设工作不断取得新成绩。会议还研究了其他事项。 ■瞿伟



“创意课堂”让学生“脑洞大开”

记者 张维维 文/摄

本报讯 5月19日下午,“创新、体验、成长”第八届“延吉杯——我的创意我做主”五校联盟青少年创意活动大赛正式开幕。

据介绍,延吉新村街道多年来坚持面向青少年学生开展“创意课堂”的课程,学生们接受来自社区学校老师的指导,了解并喜爱上了“创意课堂”,甚至渐渐地“脑洞大开”起来。在今年第30届中国头脑奥林匹克

克创新大赛中,延吉新村街道的参赛队员经过“创意课堂”的课程培训和赛前的紧张筹备,最终获得幼儿组三等奖。另外,在上海赛级别的比赛中初中组的队员也获得了古典初中组的三等奖。

“文化中国——2017海外华文媒体上海行”杨浦活动举行 打造华侨华人创新创业基地

记者 高靓

本报讯 5月23日,“文化中国——2017海外华文媒体上海行”采访团上海杨浦行活动在创智天地举行,海外华人传媒代表近30余人参加。采访团一行参观了创智天地展厅,考察了华侨华人创新企业赛特斯

信息科技股份有限公司和视若飞信息科技有限公司(上海)有限公司,了解海内外华侨华人在杨浦创新创业的成果,并听取了杨浦海外人才创新创业政策及杨浦侨梦苑引进海外人才政策优势的相关介绍。杨浦区侨办负责人介绍,杨浦侨梦苑是上海市侨办与杨浦区委、区政

府联手开展侨务引资引智工作的重要平台,自侨梦苑揭牌以来,杨浦的建设与发展受到了海内外侨界人士的关心和关注。今后,侨梦苑将进一步团结和凝聚海内外华侨华人创新创业人才,更好地服务海外华侨华人创新创业,并为杨浦的双创建设发挥更大的作用。

得意居社区为老服务中心揭牌

本报讯 近日,上海得意居社区为老服务中心正式揭牌成立,标志着复旦集团在退休教职工居家养老工作方面迈出了坚实的一步。上海的老龄化问题已受到社会广泛关注,复旦大学同样面临着退休职工多,退休教师生活频遇各类难题

的状况。据统计,复旦大学本部第一宿舍至第十二宿舍共有2026户家庭,60岁以上的老人已超过1300人,其中不少老人生活缺乏照料。为此,复旦后勤公司牵头成立了民营非盈利机构——上海得意居社区为老服务中心,开展社区助老、为老服务,同

时开展为老公益项目的调研及研究。据介绍,中心成立后,将引进完善的居家养老服务体系,在教工宿舍设立“健康小屋”,为老年人提供快速检查心血管系统健康状况的服务,并以此作为接待窗口,承接上门送餐、适老化家装改建等服务。 ■李军

5000平方米盐阜市场清退拆除

(上接第1版)组建城管执法人员及志愿者队伍,不间断对重点路段开展巡逻,防止“马路菜场”现象,巩固生态治理成效。

党建引领“组合拳”式推进 约5000平方米的盐阜市场是整个蒋家浜地区体量最大的违建。

毗邻兰州河的蒋家浜区域是解放前后逐步成型的二级旧里,常住人口近1.4万人,基础环境薄弱,有的自行搭建煤卫设施,也有将违法搭建出租给外来人员用于生产经营。经年累月,层出不穷的违建已让人看不出建筑本体,违规居住、私拉电线,包括周边的流动设摊、跨门营业等现象都给蒋家浜带来了严重的安全隐患。

街道坚持党建引领,成立“蒋家浜地块市级生态环境综合治理工作指挥部”,充分发挥街道“大联动”工作机制的指挥枢纽功能,以“组合拳”形式共同推进各项环境综合治理任务。经过研究,街道制定了“从外到里、由点及面”的拆违策略,通过整治区域周边流动设摊、跨门营业现象,改善生态环境。

违建是蒋家浜地区最为突出的问题,也是治理工作的瓶颈所在。街道把拆违工作放在首位,严格遵守“公字头”违法建筑和经营性违法建筑带头拆、党员干部带头拆的原则,政府以身作则,同时发挥党员标杆、榜样作用,坚决公平公正、始终

一视同仁,不搞特殊,没有例外,使一些原本对拆违工作持观望态度、抵触情绪和侥幸心理的居民思想逐步发生转变,从抵制到理解再到支持配合。

生态整治,舆论先行。街道设置宣传横幅300余条,宣传展板10块,入户发放各类宣传单页2.5万余份,同时鼓励广大党员以践行“两学一做”为契机,担当宣传重任,为生态治理奠定扎实的群众基础。

自今年年初开始,街道先后对蒋家浜区域周边兰州路、昆明路、茭白园路上的单体经营性违建进行拆除。目前,以上路段均已整治完毕。

截至目前,江浦路街道共计在蒋家浜地区拆除违法搭建413间、9480平方米。据悉,蒋家浜及周边地区将于今年9月完成整治。

“违章全拆除、畅通一条路、景观一条河”是江浦路街道提出的蒋家浜生态治理目标。下一步,街道将持续加大拆违力度,重点拆除蒋家浜小区主弄、支弄内居民出租给外来人员居住的违法搭建,坚决取缔蒋家浜地块内无证无照经营户,在前期告知约谈的基础上,加快推进齐齐哈尔路、昆明路沿线商户的清退和封门工作。目前,杨树浦港样板段(周家嘴路至长阳路段)的建设已进入招投标实施阶段。通过购买第三方服务,将加强对兰州路的管理,兰州河沿岸有望于今年9月打造成为可供周边居民休闲娱乐的亲水平台。

打通成果转化的“最后一公里”

(上接第1版)中国电子科技集团公司第二十三研究所、市纺织科学研究院等成员单位共同发起“东部科技成果转化服务联盟”。

宋军在讲话中充分肯定了市、区科协推进中国科协创新驱动助力工程示范区建设取得的成效。就做好下一步工作,他强调,一要狠抓落实,打造全国科技创新的样板。要在技术科技、科技成果转化、人才队伍建设等方面不断创新,走出新的思路,取得新的突破。二要聚焦发力,推动助力工程的升级。要研究解决科技成果转化、科研人员股权激励政策落地等问题,不断提升科协和社会服务能力,努力创造新的经验,打造助力工程的升级版。三要精准对接,搭建成果转化示范平台。要在工作体制、合作机制、利益分配以及考核标准等方面进一步解放思想,大胆创新,并在服务中心工作、精准对接、行业整合等方面下功夫,打造精准推进科技成果转化服务平台。谢钢表示,杨浦将依托国家、

市科协的组织优势和科技专家的技术优势,聚焦突破科技成果转化“最后一公里”问题,加快协议中的创新项目在示范区内落地生根、开花结果。继续深化拓展各类创业街区、众创空间功能,提升科技园区发展能级,为包括广大科技工作者在内的各类创新创业人才提供更多“低成本、便利化、全要素”的载体空间,并聚焦国家技术转移东部中心,加快形成在国内外有较高知名度和影响力的创新成果配置中心和技术转移高地,将其打造成为杨浦创新驱动助力工程示范区建设的特色品牌。在政策、融资、人才公寓、创业服务等方面不断完善,为各类人才创新创业提供更加全面、细致、周到的服务,努力实现创新、创业、创投、创客“四创联动”,最大限度释放科技人才、创新创业人才的第一动力。

会上,上海理工大学光学与电子信息工程学院、中国兵工学会科技产业研究中心、国家技术转移东部中心、国神光电科技(上海)有限公司等单位分别作交流发言。会后,与会者还参观了国家技术转移东部中心。 ■张维维